Кабиденова Гузеля Жастлековна 
План конспект занятия в ДОУ

РАЗВИТИЕ РЕЧИ
Тема: «Игры Зимушки-зимы»
Цель: Закреплять представления о признаках зимы и играх детей зимой, активизировать и обогащать словарный запас детей, формировать умения с помощью наводящих вопросов составлять рассказ по картинкам из серии "Зимние забавы"; расширять представления о зиме; воспитывать любовь к зимнему времени года; прививать уважительное, бережное отношение к природе.
Словарная работа
Совершенствовать речь детей через произношение слов и словосочетаний: "Хоровод", "Покружиться", "Не прочь", "Мороз", "Щеки", "Уши", "Зима холодная", "Снежная", "Морозная".
Методы и приемы
Хороводная игра "Снежок", игровое упражнение "Не боимся мы мороза", расматривание картины, звукоподражание, игра "На санках", подведение итога, рефлексия.
Оборудование 
Наглядные материалы
На интерактивной доске-изображение (видео) падающего снега (снежинок), иллюстрации из серии "Зимние забавы", "Зимние игры".

Ход образовательной деятельности
1. ВВОДНАЯ ЧАСТЬ 
1.1. Педагог создаёт благоприятную атмосферу для работы на занятии.
- Дети, посмотрите в окно, что вы видите на улице? 
- Снег.
- Правильно, сейчас зима и все укрыто снегом: и дома, и деревья, и земля.
Педагог предлагает детям превратиться в снежинки.
Педагог предлагает детям встать в хоровод.
Хороводная игра «Снежок»:
- Мы – снежинки, мы пушинки,
Покружиться мы не прочь.
Встанем вместе мы в кружок –
Получается снежок.
Педагог мотивирует детей на совместное проговаривание, выполнение коллективных действий.
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2.1. - Вот какой снежок у нас получился! Дети, а вы не замерзли? Давайте мы с вами погреемся. Я покажу вам, что нужно делать для того, чтобы никакой мороз был не страшен.
Игровое упражнение "Не боимся мы мороза".
- Мы погреемся немножко
И похлопаем в ладошки
Хлоп-хлоп-хлоп-хлоп-хлоп!
Хлоп-хлоп-хлоп-хлоп-хлоп!
Ножки тоже мы погреем,
И потопаем скорее:
Топ-топ-топ-топ-топ!
Топ-топ-топ-топ-топ!
А теперь мы согреть наше личико.
Чтоб согреться посмотри (потереть ладони друг о друга),
Все как следует, потри:
Щеки (потирать ладонями щеки),
Носик (потирать крылья носа),
Уши (трогать и потирать уши).
- Молодцы, дети! Все согрелись!
2.2. Рассматривание картины.
- Посмотрите, какие у меня есть картинки. Давайте их рассмотрим.
 Педагог вместе с детьми составляет рассказ о зиме.
- Какое время года вы видите на картинке?
- Зима.
- Что делают дети?
- Дети лепят снеговика.
- Из чего лепят снеговика?
- Снеговика лепят из снега.
- На чем катаются дети?
- Дети катаются на санках.
- Какая бывает зима? Зимой холодно. Значит, можно сказать, что зима какая? Правильно, холодная.
- Зима холодная.
- Зимой много снега. Значит можно сказать, что зима снежная.
- Зима снежная.
- Если зимой стоят большие морозы, то можно сказать, что зима морозная.
- Зима морозная.
Педагог обращается к говорящему ребенку.
- Саша, как называется явление, когда много снежинок падают на землю?
- Снегопад.
- А когда идет снег и дует сильный ветер?
- Метель.
Звукоподражание:
- А давайте изобразим, как воет метель. Сначала девочки будут говорить: "У-у-у", затем мальчики - "Ш-ш-ш". 
- Метель воет «тихо» (понижает голос).
- Метель становиться сильней, воет громче (говорит "громче").
Мальчики и девочки произносят звуки вместе хором.
- Закончилась метель, погода на улице чудесная! 
- Столько снега! Можно придумать много разных игр, забав и развлечений. Чем можно заниматься на улице зимой?
- Лепить снеговика.
- Играть в снежки.
- Кататься на санках.
- Кататься на лыжах.
2.3. Игра "На санках".
- Кто из вас катался на санках с горки?
Педагог предлагает устроиться на стульчиках как на санках.
- Едем с крутой горы на санках: быстро-быстро — ух! (выпрямить спину, положить руки на колени).
Санки опрокинулись, и  упали в снег- бух! (всплеснуть руками и пригнуть голову к коленям, прикрыть ее руками).
Педагог предлагает слушать внимательно и повторять быструю езду на санках или паданье в снег. Дети выполняют несколько заданий педагога.
- Ох, и накатались мы с вами на санках. Весело нам было! Молодцы!





3. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ
Подведение итога, рефлексия.
-  Зима - чудесное время года! Столько забав! 

Звучит спокойная музыка - педагог предлагает детям покружиться, как снежинки и опуститься на ковер.
